

ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΕΞΙΣΩΣΕΩΝ ΔΙΑΦΟΡΩΝ

(ΒΛΕΠΕ C.LIV: ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΕΦ. 9, 10)

ΣΤΑ ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΕΙΔΑΜΕ ΟΤΙ ΕΞΙΣΩΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ (ή ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ) ΕΙΝΑΙ

(Α) ΑΚΟΛΟΥΘΙΕΣ x_0, x_1, x_2, \dots ΠΟΥ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΜΙΑ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ ΣΧΕΣΗ

$$(B) \quad x_n = \varphi(x_{n-1}, x_{n-2}, \dots, x_{n-k}, n) \quad \forall n \geq k$$

k : ΣΤΑΘΕΡΟΣ ΑΚΕΡΑΙΟΣ, Η ΤΑΞΗ ΤΗΣ ΕΞΙΣΩΣ. ΔΙΑΦ.

ΠΡΟΦΑΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ (Α) ΚΑΙ ΤΗΝ ΓΝΩΣΗ

ΤΩΝ x_0, x_1, \dots, x_{k-1} (k ΤΙΜΕΣ...) ΠΡΟΣΔΙΟΡΙ

ΖΕΤΑΙ ΤΟ x_k ΩΣ $\varphi(x_{k-1}, \dots, x_0, k)$

ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΤΟ x_{k+1}, x_{k+2} ΚΑΙ ΟΛΑ
ΤΑ x_n .

ΥΠΑΡΧΕΙ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΕΠΙΠΛΟΝΟΣ ΤΡΟΠΟΣ ΓΙΑ
ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟ ΤΟΥ x_n Π.Χ. ΜΕ ΤΥΠΟ,
ΓΕΝΙΚΑ ΟΧΙ! ΣΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ
ΟΜΩΣ ΜΠΟΡΟΥΜΕ.

ΕΣΤΟ ΓΡΑΜΜΙΚΗ ΕΞΙΣΩΣ. ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΤΑΞΕΩΣ k

$$x_n = a_1 x_{n-1} + a_2 x_{n-2} + \dots + a_k x_{n-k} + f(n) \quad (1)$$

ΜΕ a_i ΣΤΑΘΕΡΕΣ ΚΑΙ ΑΡΧΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ

($x_0 = \bar{x}_0, x_1 = \bar{x}_1, \dots, x_{k-1} = \bar{x}_{k-1}$ ΜΕ \bar{x}_i ΑΡΑΘ-
ΜΕΝΟΥΣ ΑΡΙΘΜΟΥΣ. ΛΥΣΗ ΤΗΣ Ε.Δ. ΕΙΝΑΙ

ΜΙΑ ΑΛΩΛΩΜΟΙΑ ΠΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΕΙ ΚΑΙ ΤΙΣ

ΑΡΧΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ

ΣΧΕΣΗ. ΟΤΑΝ ΛΗΜΕ ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΛΥΣΗ ΕΥΝΟΟΥΜΕ

ΑΛΩΛΩΜΟΙΑ ΠΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΕΙ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ

ΣΧΕΣΗ ΑΛΛΑ ΠΙΑ ΑΛΛΗ ΑΡΧΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ

ΕΣΤΩ ΔΥΟ ΛΥΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΝΑΔΡ. ΕΞΕΛΙΞΗΣ, x_n^1, x_n^2 .
 ΕΞΕΤΑΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΔΙΑΦΟΡΑ ΤΟΥΣ $y_n = x_n^1 - x_n^2$
 ΤΟΤΕ ΙΣΧΥΕΙ

$$y_n = x_n^1 - x_n^2 = a_1(x_{n-1}^1 - x_{n-1}^2) + \dots + a_k(x_{n-k}^1 - x_{n-k}^2) + f(x_n) - f(x_n)$$

$$= a_1 y_{n-1} + a_2 y_{n-2} + \dots + a_k y_{n-k}$$

ΑΡΑ Η ΔΙΑΦΟΡΑ ΔΥΟ ΛΥΣΕΩΝ ΕΙΝΑΙ ΛΥΣΗ
 ΤΗΣ ΟΜΟΓΕΝΟΥΣ.

ΕΣΤΩ ΤΕΡΑ Η ΛΥΣΗ ΜΙΑΣ Ε.Δ. (ΓΙΑ ΕΥΚΛΕΙΔΕΙ-
 ΜΗΚΕ ΑΡΧΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ). ΕΣΤΩ ΕΔΙΣΤΗ ΜΙΑ
 ΑΛΛΗ ΛΥΣΗ (ΜΕ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΕΣ ΑΡΧΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ) \hat{x}_n
 ΤΟΤΕ Η $y_n = x_n - \hat{x}_n$ ΚΑΝΟΝΟΠΕΙ ΤΗΝ

ΟΜΟΓΕΝΗ ΚΑΙ ΕΧΕΙ ΑΡΧΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ

$$y_0 = x_0 - \hat{x}_0 \quad \dots \quad y_{k-1} = x_{k-1} - \hat{x}_{k-1}$$

ΑΡΑ ΑΝ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΛΥΘΟΥΜΕ ΤΟ
 ΟΜΟΓΕΝΕΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΓΙΑ ΑΥΘΑΙΡΕΤΕΣ ΑΡΧΙΚΕΣ
 ΤΙΜΕΣ ΕΧΟΥΜΕ ΛΥΣΗ ΤΟ ΑΡΧΙΚΟ.

Η ΜΟΡΦΗ ΤΗΣ ΛΥΣΗΣ ΠΑΡΑΜΕΤΡΙΚΑ ΕΣΤΙΝ
 ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΑΡΧΙΚΕΣ ΕΥΘΕΚΕΣ ΟΔΟΜΑΖΕΤΑΙ
ΓΕΝΙΚΗ ΛΥΣΗ

Η ΓΕΝΙΚΗ ΛΥΣΗ ΜΙΑΣ ΟΜΟΓΕΝΟΥΣ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ
 ΘΥΚΟΛΑ. ΕΣΤΩ ΛΟΙΠΟΝ Η Ε.Δ.

$$x_n - a_1 x_{n-1} - \dots - a_k x_{n-k} = 0$$

ΚΑΤ' ΑΡΧΗΝ, ΑΝ x_n^i $i=1, \dots, m$ ΚΑΝΟΝΟΠΟΙΟΥΝ ΤΗΝ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ ΣΧΕΣΗ, ΚΑΙ ΤΟ-ΕΣΤΑΘΕΡΟ ΑΡΘΡΟΙΣΜΟ

$$y_n = \sum_{i=1}^m \beta_i x_n^i$$

ΚΑΝΟΝΟΠΟΙΕΙ ΚΑΙ ΑΥΤΟ ΤΗΝ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ. ΓΙΑΤΙ;

ΕΞΕΤΑΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΨΗΘΙΑ ΛΥΣΗ $x_n = \rho^n$ ΟΠΟΥ ρ ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΣ, ΣΤΑΘΕΡΑ. ΓΙΑ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ρ ΑΡΘΡΟΚΤΟ ΠΡΕΠΕΙ $\rho \neq 0$ ΚΑΙ

$$\rho^m - a_1 \rho^{m-1} - a_2 \rho^{m-2} = 0$$

$$\rho^k - a_1 \rho^{k-1} - a_2 \rho^{k-2} = 0 \quad (3)$$

• Η (3) ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥΝΟΜΙΚΗ ΕΞΙΣΩΣΗ ΨΕ ΠΡΟΣ ρ , ΟΝΟΜΑΖΕΤΑΙ ΤΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟ ΠΟΛΥΝΟΜΟ ΤΗΣ Ε.Σ., ΑΡΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ k ΤΙΜΕΣ ΤΟΥ ρ ΔΗΛΑ $\rho_1, \rho_2, \dots, \rho_k$ ΠΟΥ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΧΡΗΜΟΔΟΤΗΣΟΥΝ

• ΑΡΑ ΜΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΛΥΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΓΕΝΟΥΣ ΕΙΝΑΙ Η $x_n^{ομογ} = \sum_{i=1}^k \beta_i \rho_i^n$ (4)

ΠΟΥ ΚΑΝΟΝΟΠΟΙΕΙ ΤΗΝ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ ΣΧΕΣΗ ΓΙΑ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΣΤΑΘΕΡΑ β_i $i=1, \dots, k$

ΓΙΑ ΝΑ ΕΙΝΑΙ Η (4) ΓΕΝΙΚΗ ΛΥΣΗ ΒΑ ΠΡΕΠΕΙ ΓΙΑ ΟΠΟΙΩΔΗΠΟΤΕ ΑΡΧΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ \bar{x}_e , $e=0, \dots, k-1$ ΝΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ β_i ΕΤΩΙ ΟΣΤΕ Η (4) ΝΑ ΔΙΝΕΙ ΤΑ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ \bar{x}_e

ΤΟ ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ ΔΕΙΧΝΕΙ ΟΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΟΥΜΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΠΡΟΣ

ΤΟΤΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟΥ ΠΟΛΥΝΟΜΟΥ, ΔΙΑΦΟΡΤΙΚΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΟΝ ΝΑ ΚΑΝΟΔΟΙΗΘΟΥΝ ΑΥΘΑΓΡΗΤΕ ΑΡΙΘΜΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ (ΣΥΝΘΕΣΕ ΓΝΑ ΠΟΛΥΝΟΜΟ ΚΑΙ ΒΑΘΜΟΥ ΕΧΕΙ ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΤΙΚΕΣ ΡΙΖΕΣ, ΑΛΛΑ ΜΕΡΙΚΕΣ ΡΟΡΤΕ ΚΑΙ ΣΙΜΕΝΕΣ ΡΙΖΕΣ ΤΑΥΤΙΣΜΑΤΑ, ΠΡΑΓΜΑ ΠΟΥ ΕΞΕΤΑΖΕΤΑΙ ΣΤΑ ΔΙΑΦΕΡΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, ΟΧΙ ΕΔΩ...)

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 2) ΠΟΙΑ Η ΓΕΝΙΚΗ ΛΥΣΗ ΤΗΣ Ε.Ο.

$$x_n = 3x_{n-1} - 2x_{n-2} \quad (x_0 = P, x_1 = Q)$$

Η ΤΑΞΗ ΕΙΝΑΙ 2. ΤΟ ΧΑΡ. ΠΟΛΥΝΟΜΟ ΕΙΝΑΙ

$$p^2 - 3p + 2 = 0$$
 ΟΜΩ ΕΧΕΙ ΡΙΖΕΣ $p_1 = 1, p_2 = 2$ ΑΡΧΑ ΟΙ ΛΥΣΕΙΣ ΤΗΣ ΟΜΟΓΕΝΟΥΣ ΕΙΝΑΙ $\beta_1 \cdot 1^n + \beta_2 \cdot 2^n$

ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΝΟΔΟΙΗΘΟΥΝ ΟΙ ΑΡΙΘΜΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΠΡΕΠΗ

$$\begin{cases} x_0 = P = \beta_1 \cdot 1^0 + \beta_2 \cdot 2^0 \\ x_1 = Q = \beta_1 \cdot 1^1 + \beta_2 \cdot 2^1 \end{cases}$$

2^ο
$$\begin{cases} \beta_1 + \beta_2 = P \\ \beta_1 + 2\beta_2 = Q \end{cases} \rightarrow \begin{cases} \beta_2 = Q - P \\ \beta_1 = 2P - Q \end{cases}$$

(6) ΥΠΟΘΕΤΕΤΕ ΤΟΥΣ ΑΡΙΘΜΟΥΣ FIBONACI ΔΗΛΑΔΗ ΑΡΙΘΜΟΥΣ ΤΕΤΟΙΟΥΣ ΟΣΤΕ

$$x_0 = x_1 = 1 \quad x_n = x_{n-1} + x_{n-2} \quad n \geq 2$$

ΤΟ Χ.Π. ΕΙΝΑΙ $p^2 - p - 1 = 0$
 ΜΕ ΡΙΖΕΣ $p_1 = \frac{1 + \sqrt{5}}{2} \quad p_2 = \frac{1 - \sqrt{5}}{2}$

ΑΡΧΑ Η ΓΕΝΙΚΗ ΛΥΣΗ ΕΙΝΑΙ

$$\beta_1 \left(\frac{1+\sqrt{5}}{2} \right)^n + \beta_2 \left(\frac{1-\sqrt{5}}{2} \right)^n$$

ΤΑ β_1, β_2 ΠΡΟΒΔΙΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΞΙΣΧΕΙΣ

$$\beta_1 + \beta_2 = 1$$

$$\beta_1 \frac{1+\sqrt{5}}{2} + \beta_2 \frac{1-\sqrt{5}}{2} = 1$$

$$\beta_1 = \frac{1+\sqrt{5}}{2\sqrt{5}} \quad \beta_2 = \frac{-1+\sqrt{5}}{2\sqrt{5}}$$

$$\begin{aligned} \text{ΑΡΑ} \quad x_n &= \frac{1+\sqrt{5}}{2\sqrt{5}} \left(\frac{1+\sqrt{5}}{2} \right)^n + \frac{-1+\sqrt{5}}{2\sqrt{5}} \left(\frac{1-\sqrt{5}}{2} \right)^n \\ &= \frac{(1+\sqrt{5})^{n+1} - (1-\sqrt{5})^{n+1}}{2^{n+1} \cdot \sqrt{5}} \end{aligned}$$

ΠΑΡΑΔΟΞΟΣ, ΩΤΑ ΤΑ x_n ΕΙΝΑΙ ΑΚΕΡΑΙΟΙ...
ΕΦΘΕΟΝ Η ΑΚΟΛΟΥΘΙΑ FIBONACI ΕΙΝΑΙ Η
1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, ...

• ΠΡΕ ΛΥΝΟΥΜΕ ΜΙΑ ΜΗ ΟΜΟΓΕΝΗ ΕΞΙΣΧΕΙΣΗ
ΔΙΑΦΡΕΝ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ; ΓΕΝΙΚΑ, ΥΠΑΡΧΟΥΝ
ΤΥΠΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΥΣΗ, ΑΛΛΑ ΣΥΝΗΘΩΣ ΕΡΓΑΖΟΜΑΣΤΕ
ΩΣ ΕΞΗΣ

- (α) ΒΡΙΣΚΟΥΜΕ ΕΜΠΕΡΙΚΑ ΜΙΑ ΛΥΣΗ
ΤΗΣ ΜΗ ΟΜΟΓΕΝΟΥΣ ΕΞΙΣΧΕΙΣ, ΑΓΝΟΟΥΝΤΑΙ
ΤΙΣ ΑΡΧΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ. Η ΛΥΣΗ
ΑΥΤΗ ΟΝΟΜΑΖΕΤΑΙ ΕΙΔΙΚΗ ΛΥΣΗ x_n^{EID}
- (β) Η ΛΥΣΗ ΠΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΕΙ ΤΙΣ ΑΡΧΙΚΕΣ
ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΙΝΑΙ ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΤΗΣ x_n^{EID}
ΚΑΙ ΜΙΑΣ ΛΥΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΓΕΝΟΥΣ ~~ΕΞΙΣΧΕΙΣ~~
ΕΤΕΙ ΟΣΤΕ

Η ΛΥΣΗ $x_n = x_n^{ΕΙΔ} + x_n^{ΟΜ}$ ΝΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΕΙ
 ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΡΧΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ. ΑΥΤΟ ΣΙΝΕΤΑΙ
 ΕΠΙΛΕΓΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΛΥΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΓΕΝΟΥΣ ΕΤΣΙ
 ΟΣΤΕ ΝΑ ΕΧΕΙ ΑΡΧΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ
 $x_n = x_n^{ΕΙΔ}$ ΓΙΑ $n = 0, 1, \dots, k-1$

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ (α) $x_n = 5x_{n-1} - 6x_{n-2} + 3$
 ΜΕ ΑΡΧΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ
 ΚΑΙ $x_0 = 1 \quad x_1 = 0$

ΜΙΑ ΑΠΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΙΔΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ ΕΙΝΑΙ
 $x_n^{ΕΙΔ} = c$. ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΤΟΤΕ ΑΝΤΙΚΑΘΙΣΤΩΝΤΕ
 ΣΤΗΝ ΕΔ ΝΑ ΕΙΝΑΙ $c = 5c - 6c + 3$
 ΑΡΑ $c = 3/2 \Rightarrow x_n^{ΕΙΔ} = 3/2$

Η ΟΜΟΓΕΝΗΣ $x_n = 5x_{n-1} - 6x_{n-2}$ ΕΧΕΙ
 ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟ ΠΟΛΥΝΟΜΟ $p^2 - 5p + 6 = 0$
 ΑΡΑ $p_1 = 3 \quad p_2 = 2$ ΟΠΟΤΕ Η ΓΕΝΙΚΗ ΛΥΣΗ
 ΤΗΣ ΟΜΟΓΕΝΟΥΣ ΕΙΝΑΙ
 $x_n^{ΟΜ} = A \cdot 2^n + B \cdot 3^2$

ΠΡΕΠΕΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΡΧΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΝΑ
 ΙΚΑΝΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ

$$\begin{cases} x_0 = 1 = 3/2 + A \cdot 2^0 + B \cdot 3^0 \\ x_1 = 0 = 3/2 + A \cdot 2^1 + B \cdot 3^1 \end{cases}$$

ΠΟΥ ΟΔΗΓΕΙ ΣΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

$$\begin{aligned} A + B &= -1/2 \\ 2A + 3B &= -3/2 \end{aligned}$$

ΑΡΑ $A = 0 \quad B = -1/2$ ΕΤΣΙ Η ΛΥΣΗ ΕΙΝΑΙ

$$x_n = 3/2 - 1/2 \cdot 3^n$$

(b) ΜΗ ΟΜΟΓΕΝΗ ΕΞΙΣΩΣΗ FIBONACCI

$$\cdot \quad x_n = x_{n-1} + x_{n-2} - n$$

ΜΕ ΑΡΧΙΚΕΣ ΕΥΝΟΗΚΕΣ

$$x_0 = 1 \quad x_1 = 1$$

ΔΟΚΙΜΑΖΟΥΜΕ $x_n = an + b$ ΚΑΙ

ΑΝΤΙΚΑΘΙΣΤΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΕΞΙΣΩΣΗ ΟΡΟΥΣ
ΠΡΕΣΕΙ

$$an + b = a(n-1) + b + a(n-2) + b - n$$

$$\overset{n-1}{\quad} (a - 2a + 1)n + (\beta + 3a - 2b) = 0$$

$$\overset{n-1}{\quad} (1-a)n + (3a - b) = 0$$

ΕΦΘΕΟΝ Η ΕΞΙΣΩΣΗ ΙΣΧΥΕΙ ΓΙΑ ΚΑΘΕ n

ΠΡΕΣΕΙ $a = 1$ ΚΑΙ $b = 3$, ΕΤΣΙ Η ΛΥΣΗ

ΕΙΝΑΙ

$$x_n = n + 3 + A \left(\frac{1+\sqrt{5}}{2} \right)^n + B \left(\frac{1-\sqrt{5}}{2} \right)^n$$

ΓΙΑ ΝΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΟΙ ΑΡΧΙΚΕΣ ΕΥΝΟΗΚΕΣ
ΠΡΕΣΕΙ

$$x_0 = 1 = 3 + A + B$$

$$x_1 = 1 = 4 + A \left(\frac{1+\sqrt{5}}{2} \right) + B \left(\frac{1-\sqrt{5}}{2} \right)$$

ΑΔ' ΟΡΟΥΣ ΠΡΕΣΥΝΤΕΙ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

$$\begin{cases} A + B = -2 \\ A \left(\frac{1+\sqrt{5}}{2} \right) + B \left(\frac{1-\sqrt{5}}{2} \right) = -3 \end{cases}$$

ΚΑΙ ΛΥΝΟΝΤΕΣ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΑ A, B

4

Άσκησης

(α) Υπολογίστε τις 100 όροι της ακολουθίας

$$x_n \text{ με } x_0 = 2 \quad x_1 = 4 \quad \text{και}$$

$$x_n = 5x_{n-1} - 6x_{n-2} - 3$$

(β) Υπολογίστε τις x_5 και x_6

$$x_n = 6x_{n-1} - 11x_{n-2} + 6x_{n-3}$$

$$x_0 = 0 \quad x_1 = 1 \quad x_3 = 2$$

(γ) (ΕΚΤΟΣ ΥΛΗΣ - ΒΛΕΠΕ ΛΙΝ)

ΛΥΣΗ ΤΗΣ: $x_n = 4x_{n-1} - 4x_{n-2} + 5$

$$x_0 = 1 \quad x_1 = 0$$

(δ) (ΕΚΤΟΣ ΥΛΗΣ - ΓΙΑΤΙ ΧΡΕΙΑΖΟΜΑΣΤΕ ΤΟΥΣ ΜΙΓΑΔΙΚΟΥΣ ΑΡΙΘΜΟΥΣ...)

ΥΠΟΒΑΣΤΕ ΤΗΝ ΛΥΣΗ ΤΗΣ:

$$x_n = x_{n-1} - x_{n-2} + 3$$

$$x_0 = 1 \quad x_1 = -1$$

(ε) ΛΥΣΗ ΤΗΣ:

$$x_n = 5x_{n-1} - 6x_{n-2} + 3n - 1$$

$$x_0 = 1 \quad x_1 = 2$$